



## 护士长三拒红包

通讯员 吴林艳

“护士长，您快来看看！我们家宝宝一直哭，真是急死人了！”日前，王婆婆找到通城县人民医院产科护士长胡丽珍，一脸的急切和担忧。

正在护士站电脑前书写护理文书的护士长胡丽珍站起来，满脸笑容：“王妈，您老不要着急，我就随您去病房看看！”胡丽珍随王婆婆走进病房，熟练地抱起婴儿，麻利地边检查边说：“宝宝这是饿了！”“不对呀！20分钟前还给他吃了呢！”王婆婆连连摇头。

“哦，是吗？”胡丽珍把目光投向病床上的产妇，这是一位刚顺产的年轻妈妈，胡丽珍习惯性地检查产妇的乳房，产妇立即呻吟起来，一脸的痛苦。“这是乳汁不畅，宝宝吮吸力差，奶水吸不出来！”胡丽珍一边说一边帮助产妇“挤奶”，一次不成功，再来第二次、第三次，先后花费一个多小时，终将奶水挤出。

看这护士长弯着腰，弓着身子，一挤就是半天，而且天天来，从不间断，王婆婆感动得不得了，一把拉住胡丽珍的手：“护士长啊！真是谢谢你了，照顾产妇，你比我这个亲妈还上心！”胡丽珍感觉不太对劲，紧握的双手里面有个硬邦邦的东西，低头一看，是个小红包！“王妈，使不得，使不得！您这是干什么呀，我是您的护士，帮做这点事是应该的。”说着把红包塞回王妈的口袋里，一阵风似的走了！

这护士长，是不是嫌我们红包小了，王妈心里直嘀咕，生宝宝是大事，找个“妈子”来照顾，一天也要几百元。请护士多关照一点，效果比请“妈子”好，又专业，包个红包，真心值得。王妈心里想着，估计是刚才在病房，现在八项规定正当时，护士长肯定是怕别人抓把柄，王妈眼睛一亮，堵在了胡丽珍回家的路上。

“王妈，您在这干什么啊！”正下班回家的护士长看到王妈一脸的惊讶。“胡护士长，这次住院让您费心了，一点小心意，您收下。”胡丽珍一边推，一边按住王妈的手，认真地说：照顾产妇是我们的职责，说什么我也不会收的，您的心意我领了！

王妈不甘心，转身回到病房，打听胡丽珍护士长的手机号，跑到移动公司给胡丽珍护士长的手机充了200元话费，胡丽珍看到手机缴费提醒，百思不得其解。次日上班，她把这件事在科室里面说了，值夜班的护士黄芬说，昨天您下班后，10床家属王婆婆急冲冲地来要您的手机号码，莫非是：胡丽珍心里有了数，转身到了一楼收费室给10床交了200元住院费，拿着收费单直接去了病房，“您的心意我真领了，十分感谢！你们来通城县人民医院产科生宝宝，这是对我们的信任，更是拜托和期望。无论贫富我们都会一视同仁，送红包真的没有必要！”一席话说得王婆婆更加敬佩。病房里的其他患者和家属都竖起了大拇指。

“康洁好护士”胡丽珍的口头禅：“我是您的护士，帮您做这点事是应该的。”通城县人民医院产房不收红包的故事，赢得了社会的交口称赞。

## 通山县洪港镇 “五访”保障群众生殖健康

本报讯 通讯员张远杰、蔡丰绩、陈从垂报道：通山县洪港镇为满足不同年龄群众的生殖健康需求，不断完善计生随访制度，坚持做到“五访”，为群众的生殖健康提供了重要保障。

新婚夫妇随访。为新婚夫妇发放《好孕宝典》，指导做孕前检查、服用孕前准备，帮助准备孕育宝宝的准爸爸、准妈妈实现生育健康、聪明宝宝的愿望。

怀孕妇女随访。为妊娠期的育龄妇女送去一张“优教卡”，育龄妇女持卡可免费参加“宝娃娃”课堂，学习孕产期保健知识、生理心理保健知识，并由专家提供优生指导。

产后妇女随访。为育儿期的妈妈送去产褥期保健知识、育儿知识，帮助育龄夫妇了解各种避孕方法及特点，使他们及时自主选择适合自己的安全有效的避孕节育方法。

术后妇女随访。了解术后对象身体情况，送去保健知识资料，给予术后保健指导，帮助采取节育手术的妇女快速、安全地度过手术期。

使用药具人员随访。畅通药具发放渠道，定期走访使用药具人员，做好相关记录，并为使用药具人员提供药具知识、紧急避孕、生殖健康等个性化服务。

# 勇于变革创新

## ——2017年全市卫生计生工作综述

咸宁日报全媒体记者 江世栋 通讯员 金镇源 李刚



3月7日，记者在全市卫生计生工作会议上了解到，2017年，是全市卫生计生系统真抓实干、埋头苦干的奋进之年，迎难而上、破难而行的攻坚之年。市卫生计生委用市场的思维设计卫生计生事业，用改革的办法解决卫生计生深层次的矛盾，用法制的手段规范行政行为，勇于变革、勇于创新，务实重行、真抓实干，超额完成各项目标任务。多项工作在全省有地位，全国有影响。

### 1 医养结合取得新成效

咸宁作为全国首批50家试点单位之一，医养结合被省政府列为考核市政府的唯一特色工作，市卫生计生委探索出了“签约医、医融养、养办医、医入户”的“四个医”医养结合新模式，得到了国务院督察组和省考评审组的高度肯定。

在省府年终考评中，我市获得99.5的高分。省政府办公厅以《湖北咸宁市“四种模式”推进医养结合》为题，将我市医养结合工作作为湖北特色向国务院报送了专报。

### 2 医药改革实现新突破

我市全面深化医药卫生体制改革，在全省最早召开会议，最先出台方案，率先将医改目标任务纳入对各县市区综合目标考核。

开展了家庭医生签约服务，全市已组建家庭医生签约服务团队659个，签约居民791075万人，常住人口签约率31.61%，重点人群签约率61.61%。2017年12月19日，省医改领导小组对我市医改工作进行考核，做出了“领导认识高、改革项目全、部门配合好、改革亮点多”的高度评价。

### 3 服务能力再上新台阶

我市妇幼保健服务能力显著提升，全年孕产妇死亡率12.11/10万，低于16/10万省定目标值；婴儿死亡率2.40‰，低于8‰的省定目标值。基层能力得到加强，2017年争取中央投资7560万元，建设了通城县人民医院、赤壁市人民医院、赤壁市妇幼保健院3个县级医疗卫生机构。申请政府债券资金3667.9万元，建设261个标准化村卫生室，全市村卫生室标准化建设率达到100%。

展了省级卫生应急示范县创建工作，嘉鱼县成功创建了省级卫生应急示范县。及时、科学处置突发公共卫生事件，有效控制了H7N9禽流感疫情的扩散和蔓延。结核病、艾滋病、严重精神障碍防控工作按要求全面完成。启动了温泉城区健康城市创建工作，积极开展健康教育和健康促进。咸安区、嘉鱼县、赤壁市和崇阳县成功创建省级健康促进示范县。咸安区、赤壁市成功创建“湖北省计划生育药具工作示范县(市、区)。”

加强基层人才队伍建设，实施“一村一名大学生村医”项目，计划每年培养300名，三年实现一村一名大学生村医全覆盖。2017年，已争取政府印发了《一村一名大学生村医培养工程实施方案》，拟定了招生计划。强化应急体系建设，开

### 4 计生服务推出新举措

我市大力推进计划生育转型服务。全年出生人口44571人，出生人口性别比为112.93，比省定指标降了5.17个百分点；全市共建立6个跨省流动人口协会，创建流动人口健康家庭14户，流动人口卫生计生基本公共服务均等化到位率达到92.1%，较80%的目标要求高出12.1个百分点。

去年12月22日，省政府对我市计划生育党政线目标考核后，做出了“咸宁市计划生育工作领导高度重视，思路新，力度大，在落实国策上有新举措，在部门协作上有新作为，在计生惠民上有新成效，在计生服务能力上有新提升”的高度评价。

### 5 健康咸宁凸显新亮点

去年，我市被国家卫计委授予“全国创建幸福家庭示范市”荣誉称号，湖北省仅武汉、咸宁获此殊荣；省卫计委党组书记张晋批示：“咸宁市卫计委近年来计生工作有特色、有亮点，成绩显著，这次荣获‘全国创建幸福家庭示范市’称号为我省计生工作争得了荣誉，值得表扬”。

我市通过了国家卫生城市复评验收，并被国家卫计委授予“全国无偿献血先进市”荣誉称号。嘉鱼县被国家卫计委表彰为全国计划生育优质服务先进单位。我市成功举办“幸福微笑救助唇腭裂儿童公益活动”，为全市40名唇腭裂儿童进行了修复手术，原国家政协副主席、中国人口福利基金会会长李金华、中国计生协副会长勾清明、国家卫计委家庭发展司司长王海东、中国人口福利基金会理事长郝琳娜等亲临现场指导，并给予高度评价。

我市计生特殊家庭帮扶工作，先后在国家卫计委、中国计生协山东淄博会议、黑龙江哈尔滨会议、北京会议及省级会议上做了四次交流发言。全国居民健康卡普及应用暨智慧医疗便民惠民现场推进会在我市召开，国家卫计委发专报推广咸宁经验。

市卫计委、咸安区卫计局、崇阳县卫计局通过省级文明单位复核；全省计生特殊家庭帮扶现场会在我市召开；赤壁市成功创建全省慢病综合防治示范区；嘉鱼县、赤壁市成功实现血吸虫阻断达标；崇阳县保障基本医疗服务改革试点取得成效，医共体建设走在全省前列；通山县推进健康扶贫工作成效显著，在全省健康扶贫工作会上做了经验交流；通城县坚持“中药振兴”“五药”并举战略，打造通城康美健康新城反响良好。



## 青少年肥胖

肥胖，是指一定程度的明显超重与脂肪层过厚，肥胖对青少年未来造成的影响不可轻视，需要引起家长注意。

中国内地大城市七至十八岁的儿童青少年中，一百个男生就有十二个超重、五个肥胖；一百个女生就有七个超重、三个肥胖；超重和肥胖的发生率近几年呈快速上升趋势，而学生体质呈下降趋势。对此专家指出，国民整体能量摄入提高、洋快餐、含糖和碳酸饮料及甜食摄入增加是重要原因，而人们对肥胖以及减肥的认识也还存在误区。

要防止肥胖，必须消除肥胖的原因，属于内分泌失调引起的应以治疗为主。若是单纯性肥胖者，在生活中应做到以下几点：

1、主食八九成饱。饮食过量，吃得过饱，是肥胖的主要原因。因米面主要成分是碳水化合物，多食可在人体内转化成脂肪而积聚在皮下。因此每顿饭以吃八九成饱为宜。同时要限制高脂肪副食品摄入量。

2、要增强运动。每天不仅要增加运动量，而且要延长运动时间。因运动初期是消耗体内的糖类，只有较长时间的运动才能消耗贮存的脂肪。因此每天运动时间一般不少于45分钟，而且要选用消耗性较大的运动，如长跑、跳绳、打篮球、踢足球、游泳、爬山等活动，要坚持经常，持之以恒。

恢复了精神体力。等王大爷好转后，支行长安排车辆将他送回家并叮嘱老人家以后要特别注意身体，避免类似情况的发生。家人们听了王大爷的讲述，对邮储员工表达真诚感谢。

通过这次的紧急救援事件，虽然有惊无险，但考验了我行员工面对突发事件的处理能力。今后，我将继续强化各类应急预案演练，为广大客户提供更优质、更全面的金融服务。



# 92岁老人银行突昏倒 众人协力救援终脱险

“真是万幸，要不是你们的及时帮助，我这个老头子怕是看不见明天的太阳了。”王大爷满怀感激握着邮储银行崇阳县白鹤支行支行长黄平的手说。

春节前夕，一位步履蹒跚的92岁老人(王大爷)来到邮储银行崇阳县白鹤支行办理业务。业务办理过程中，王大爷突然脸色发白，额头冒汗，营业员察觉不对劲，立即呼叫大堂经理过来帮助。这时老人已渐渐失去知觉昏睡过去，大堂经理迅速拨打120急救中心电话，并将这一情况立刻向支行长汇报，安保人员及时疏

散大厅客户(节前业务办理高峰期，客户量非常大)让空气更好流通，大家一起将王大爷移至休息处等待救援。网点支行长黄平赶到后，一方面继续联系120急救中心，另一方面通过客管系统等渠道与王大爷家属取得联系。就在这时，黄行长突然想到离网点50米处有一辆免费献血车，于是立即上前寻求帮助，医护人员得知情况后，立刻赶到网点大厅，通过观察了解王大爷情况后，医生判断王大爷可能是低血糖症犯了，网点人员在医生指导下迅速准备糖水与餐点，十几分钟后，王大爷逐渐

恢复了精神体力。等王大爷好转后，支行长安排车辆将他送回家并叮嘱老人家以后要特别注意身体，避免类似情况的发生。家人们听了王大爷的讲述，对邮储员工表达真诚感谢。

通过这次的紧急救援事件，虽然有惊无险，但考验了我行员工面对突发事件的处理能力。今后，我将继续强化各类应急预案演练，为广大客户提供更优质、更全面的金融服务。

(周琼)



## 邮储银行咸宁市分行发行

# 基金批量验封流转首次测试成功

为贯彻落实人民银行武汉分行货币金银工作会议精神，进一步拓展发行基金冠字号码物流追踪系统实际运用，人民银行咸宁中心支行成为该项工作全省试点单位。邮储银行积极参与发行基金批量验封及冠字号码同步流转系统的使用测试工作，按人行的要求采购了系统

上线的设备，派行内骨干学习。2018年3月5日，邮储银行咸宁市分行来了三名凡方数码厂家的工作人员，指导出纳将已清分封装的面值为100元400万人民币放入分别装入人行下发的专用空袋，用带芯片的锁扣锁上，进行扫描后，这些即将

上缴的人民币现金信息就自动录入了发行基金批量验封及冠字号码同步流转系统。押运车将款项缴至人行，通过人行的设备扫描后，在发行基金批量验封及冠字号码同步流转系统显示出邮储银行咸宁市分行面值为100元400万人民币的物流信息。这标志着邮储银

行咸宁市分行发行基金批量流转首次测试成功，后续还将对冠字号码同步流转信息做测试，将在2018年实行发行基金冠字号码物流追踪系统全面使用，实现人民币现金闭环、科学的管理。

(方燕)